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  ΠΡΟΣ 
  Βουλή των Ελλήνων 

                Τμήμα  Ερωτήσεων  
 
                 ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  

Βουλευτή κ. Φραγκίσκο Παρασύρη 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 18                    

Θέμα:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 3771/4-3-2025 Ερώτηση του Βουλευτή   κ. Φραγκίσκου Παρασύρη.  
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/ 5500/5-3-2025 εισερχόμενη Ερώτηση. 

 
Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, σας γνωρίζουμε 

ότι:  

Σε εφαρμογή του π.δ. 77/2023 (Α’ 130) μεταφέρθηκε στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού (ΥΠΑΙΘΑ) η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού από το πρώην Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 

(ΥΠΠΟΑ.). Ως εκ τούτου, απαιτήθηκε η μεταφορά των πράξεων του τομέα Αθλητισμού από το Τομεακό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του πρώην ΥΠΠΟΑ στο ΤΠΑ του ΥΠΑΙΘΑ. Στο πλαίσιο της μεταφοράς των πράξεων, 

η υπηρεσία  απέστειλε σε όλους τους βασικούς δικαιούχους του Τομέα Αθλητισμού (Υποπρόγραμμα Π75) 

οδηγίες για τη διευθέτηση των υπό μεταφορά έργων. Η διαδικασία εκκίνησε με την αποστολή των οδηγιών στις 

28-02-2024, προκειμένου αφενός η υπηρεσία  να ενημερώσει τους δικαιούχους για τη μεταφορά των πράξεων 

στο ΤΠΑ του ΥΠΑΙΘΑ, αφετέρου για τη συλλογή στοιχείων για τις πράξεις, στοιχεία επικοινωνίας και τέλος για 

την παροχή οδηγιών για την τακτοποίηση των πράξεων. Η διαδικασία μεταφοράς των πράξεων ολοκληρώθηκε 

στις 19- 03-2024, με την έκδοση των αντίστοιχων αποφάσεων ένταξης. Κατά τον έλεγχο και την εν γένει 

τακτοποίηση των μεταφερμένων πράξεων, διαπιστώθηκε ότι τα στοιχεία των πράξεων στο Πληροφοριακό 

Σύστημα (ΠΣ) ΕΠΑ είτε ήταν ελλιπώς συμπληρωμένα, αφού δεν είχαν τακτοποιηθεί από την πρώην Υπηρεσία 

Διαχείρισης σύμφωνα με τις προβλέψεις του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) του Εθνικού 

Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ), είτε παρουσίαζαν σημαντικές ελλείψεις και  αστοχίες. Η όλη διαδικασία 

τακτοποίησης των πράξεων μέχρι και σήμερα είναι σε εξέλιξη καθώς πλήθος δικαιούχων (κυρίως ΟΤΑ) δεν 

ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους, καθώς επίσης και λόγω του ότι η διαδικασία απαιτεί σημαντικό χρόνο 

λόγω της φύσης της. Από τη διαδικασία τακτοποίησης των πράξεων έχουν διαπιστωθεί ζητήματα σε μεγάλο 

αριθμό αυτών. Τα προβλήματα εντοπίζονται κυρίως στην ελλιπή ή/και μη ορθή καταχώριση των δεδομένων στο 



 

ΠΣ ΕΠΑ, στην αναντιστοιχία των ποσών στα διαλειτουργούντα ΠΣ, στην μη ύπαρξη παραστατικών στα δελτία 

καθώς και σε ζητήματα νομιμότητας και κανονικότητας των δαπανών. Ένα σημαντικό ζήτημα το οποίο 

διαπιστώθηκε μετά τη μεταφορά των πράξεων, αφορά στη χρηματοδότησή τους. Η πλειοψηφία των πράξεων 

εκτελείται από ΟΤΑ Ά και Β΄ βαθμού, με τους οποίους η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού σύναπτε προγραμματικές 

συμβάσεις. Ωστόσο, από την υπηρεσία μας διαπιστώθηκε ότι οι προγραμματικές συμβάσεις δεν 

παρακολουθούνταν, ούτε εκτελούνταν σύμφωνα με τα προβλεπόμενα σε αυτές. Συνέπεια αυτού, η υπηρεσία 

μας ελέγχοντας τις πράξεις και τις προγραμματικές συμβάσεις διαπίστωσε σοβαρές  αστοχίες που κωλύουν τη 

χρηματοδότηση των εκτελεστικών συμβάσεων (του ν. 4412/2016) ή και τη σύναψη νέων, είτε λόγω μη τήρησης 

των προβλέψεων των προγραμματικών συμβάσεων (χρονοδιαγραμμάτων κλπ), είτε λόγω μη τήρησης των 

προβλέψεων του θεσμικού πλαισίου που διέπει το ΕΠΑ (ν.4635/2019) και το ΣΔΕ (ΥΑ 62564/ 04-06-2021 [Β’ 

2442]), με κυρίαρχο ζήτημα αυτό της παρέλευσης της προθεσμίας ανάληψης Νομικών Δεσμεύσεων (ΝοΔε). 

Σημειώνεται δε ότι τα ανωτέρω ζητήματα παρουσιάζονται σε μεγάλο πλήθος πράξεων του τομέα Αθλητισμού 

στο σύνολο της επικράτειας. Η υπηρεσία , σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και κατόπιν 

πλήθος συναντήσεων, εισηγήθηκε αρμοδίως σχέδιο νομοθετικής ρύθμισης προκειμένου να αντιμετωπιστεί το 

ζήτημα. Μέχρι σήμερα δεν έχει επιλυθεί και εκκρεμεί η αποδοχή της διάταξης και από το συναρμόδιο Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Σε ό,τι αφορά στις πράξεις που είναι ενταγμένες στο ΤΠΑ του ΥΠΑΙΘΑ στο 

Υποπρόγραμμα τομέα Αθλητισμού, με γεωγραφική κατανομή στην Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης και οι οποίες 

χρηματοδοτούνται από τους εθνικούς πόρους του Αναπτυξιακού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και 

συγκεκριμένα από τις πιστώσεις των Συλλογικών Αποφάσεων ΝΑ 216 και ΝΑ 316, υποβάλλεται συνημμένα 

αναλυτικός πίνακας με τα οικονομικά στοιχεία αυτών, με τα στοιχεία των ΝοΔε καθώς και σχετική αναφορά των 

ζητημάτων που υφίστανται και τα οποία ενίοτε κωλύουν τη χρηματοδότηση. Επίσης, υποβάλλεται συνημμένα 

πίνακας πράξεων που έχουν απενταχθεί. Επιπλέον επισυνάπτεται  έγγραφο των οικονομικών  υπηρεσιών που 

αφορά σε έργα ανά την επικράτεια (στο οποίο υπάρχουν και έργα της Π.Ε. Ηρακλείου)που δεν μεταφέρθηκαν 

στο ΕΠΑ 2021-2025 λόγω μη επάρκειας πιστώσεων.  

Σε κάθε περίπτωση οι υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού σε συνεργασία  με 

την Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων τμήμα Α’ κατάρτισης Π.Δ.Ε. ενεργοποίησης και αξιολόγησης Τ.Π.Α., 

συνεχίζουν τον έλεγχο των διαδικασιών ταυτοποίησης των πράξεων που αφορούν τα αθλητικά έργα στην 

επικράτεια με στόχο να εξασφαλιστεί η συνέχιση της χρηματοδότησης  και της εκτέλεσης όσο γίνεται 

περισσότερων  έργων με νόμιμο  τρόπο.  

                                                                                                                              Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
                                                                                                                 ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 
 

               ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ         

   
    
                  
 
 
 
 
 
Συνημμένο:  
- Πίνακας ενταγμένων και απενταγμένων αθλητικών έργων της Π.Ε. Ηρακλείου 
- Έργα που δεν μεταφέρθηκαν από το Τ.Π.Ε  
 



 

Εσωτερική Διανομή: 
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού  
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